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2009届高三数学二轮资料——选择题的解法
一、高考要求

选择题在高考试卷中题目多、占分比例高，具有概括性强，知识覆盖面广，小巧灵活，且有一定的综合性和深度等特点． 一般是容易题或中档题，个别题属于较难题．在解答选择题时应突出一个“选”字，充分利用题干和选择支两方面提供的信息，依据题目的具体特点，灵活、巧妙、快速地选择解法，以便快速智取．解答选择题的常用方法有：直接法、排除法（也称筛选法，淘汰法）、验证法、分析法、特例法、估算法、图解法．
二、典型例题

例1、过抛物线y=ax2（a>0）的焦点F作一直线交抛物线于P、Q两点，若线段PF与FQ的长分别为p、q，则[image: image170.png]


等于……………………………………………………（    ）
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解析：直接计算，运算量太大。取a=1/4，则原抛物线方程为x2=4y，焦点F（0，1），取过F点且与x轴平行的直线y=1，易知p=q=2，所以[image: image4.wmf]q

1

p

1

+

=1，当a=1/4时，选择项中只有（C）为1[image: image5.jpg]



练习：（2005年全国卷Ⅰ（15））[image: image6.wmf]ABC
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的外接圆的圆心为O，两条边上的高的交点为H，[image: image7.wmf])
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解析：设[image: image9.wmf]ABC

D

为一个直角三角形，则O点斜边的中点，H点为直角顶点。 
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例2 （08福建） 双曲线[image: image10.wmf]22
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（a＞0,b＞0）的两个焦点为F1、F2,若P为其上一点，且|PF1|=2|PF2|,则双曲线离心率的取值范围为
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另外也可用三角形的两边和大于第三边,及两边差小于第三边,但要注意前者可以取到等号成立,因为可以三点一线. 也可用焦半径公式确定a与c的关系。
练习：（08年山东）设函数[image: image20.wmf]()1
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（如取特殊值解也可以）
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的夹角的取值范围是                                      （   ）
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解析：（数形结合法）如果纯粹从代数角度来思考，由向量数量积的计算公式可得：
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，进而根据三角函数及函数的地有关知识来确定夹角的范围，比较繁琐，如果能考虑到[image: image48.wmf](22cos,22sin)
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，故选D.

例4（08北京）如图，动点[image: image54.wmf]P
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的图象大致是（    ）
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解析: 显然，只有当P移动到中心O时，MN有唯一的最大值，淘汰选项A、C；P点移动时，x与y的关系应该是线性的，淘汰选项D。
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解析：本小题主要考查复合函数的图像识别。[image: image66.wmf]lncos()
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是偶函数，

可排除B、D，由[image: image67.wmf]cos1lncos0
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排除C,选A.

              选择题的解法过关检测
1．已知[image: image68.wmf]R

a

R

x

Î

Î

,

，[image: image69.wmf]a

为常数，且[image: image70.wmf])

(

1

)

(

1

)

(

x

f

x

f

a

x

f

-

+

=

+

，则函数[image: image71.wmf])

(

x

f

必有一周期为　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　         （   ）
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sin2α>sinα  （B）cos2α<cosα  （C）tan2α<tanα  （D）cot2α<cotα
3．一枚硬币连掷5次，则至少一次正面向上的概率为
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4．已知tan( , tan( 是方程x2 + 3 EQ \R(3) x + 4 = 0的两根，且( , ( ( (－ EQ \F((,2) ,  EQ \F((,2) )，则( + ( = 
(A)  EQ \F((,3) 
(B) － EQ \F(2(,3) 或 EQ \F((,3) 
(C)  EQ \F(2(,3) 或－ EQ \F((,3) 
(D) － EQ \F(2(,3) 
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9．已知圆[image: image112.wmf]22
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